

# DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

NÚM. 8658

Suscripción en Córdoba... Por un mes.... 8 rs.  
Por trimestre... 22 rs.  
Fuera de Córdoba..... Por un mes.... 10 rs.  
Por trimestre... 28 rs.

JUEVES 31 DE JULIO DE 1879.

Los señores suscritores á este periódico tienen derecho á insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XXX

## Sección editorial.

CÓRDOBA 30 DE JULIO DE 1879.

Hace algunos días nos ocupamos de la interesante pregunta hecha en el Congreso de los Diputados por uno de los representantes de esta capital, el Excmo. Sr. Duque de Almodóvar del Río, y del oportuno discurso en que demostró su interés por el país y sus conocimientos generales y especialísimos sobre el asunto de que se trataba; y hoy, y á continuación, vamos á publicar un artículo sobre el mismo asunto, debido á la bien cortada pluma de una ilustrada persona que, conociendo los principales deberes de su elevada posición, quita sus horas al regalo para dedicárselas á trabajos serios y provechosos á los demás.

Este artículo, escrito con la forma templada y cortés propia de su autor, está dedicado quizá á Jerez, pero sin duda bajo un criterio que conviene mucho á nuestra provincia, y por eso al transcribirlo, de acuerdo con su distinguido autor, estamos seguros de hacer á nuestros viticultores un importante servicio.

El artículo dice un periódico de Jerez al publicarlo, muy meditado, es en el fondo como el acto de las aspiraciones que más ó menos ostensiblemente van adquiriendo forma ante el criterio público, y de las cuales es manifestación explícita la exposición elevada á las Cortes por nuestros vinitas pidiendo la reforma de los derechos que se cargan á los aguardientes extranjeros al ser importados en España.

Esperamos sobre el punto que se trata, si no polémica, si alguna discusión, en la que no rehusaremos tomar parte, y entre tanto hé aquí el bien meditado trabajo de que se trata.

### UN PUNTO DE VISTA

#### LA CUESTION DE LA ESCALA ALCOHOLICA.

Mucho se ha escrito acerca del asunto que nos proponemos tratar en este artículo. Desde que la riqueza principal de Jerez comenzó á recorrer la rápida pendiente de la decadencia, hasta hoy que idénticos síntomas se presentan en distritos de producto similar, apareciendo cronológicamente en razón de su mayor semejanza al tipo superior de vino blanco que en Inglaterra ha prestado su nombre á todos los vinos andaluces, las columnas de este periódico han ofrecido hospitalidad á multitud de escritos representantes de todas las opiniones: unos investigando las causas de tan visible decaimiento; otros proponiendo remedios para combatirlo. No

pocos de ellos estimaban como principal factor de nuestra inminente ruina, el crecido derecho fiscal impuesto á la entrada de nuestros vinos en la Gran Bretaña, y de aquí el justificado clamoreo levantado contra el agravio de que éramos y continuamos siendo víctima; el movimiento, si no sostenido al menos convulsivo, que en ocasiones hemos experimentado en nuestra ciudad; y por último, la formación de una atmósfera más ó menos natural dentro de la que se respira sólo una aspiración: la de que Inglaterra abra sus mercados con la menor trabazón posible; en una palabra, la abolición del vicioso criterio con que hoy clasificamos nuestros vinos.

Si hubiéramos de atender á lo excesivamente debatido que el punto se encuentra, creyéramos tal vez que holgaba este nuevo estudio; sirven de excusa, sin embargo, la oportunidad de tratarle las Cámaras inglesas por medio de la comisión parlamentaria cuyos trabajos ocupan justamente la atención de una parte de la prensa española. Otra consideración nos mueve á consignar algunas ideas, no con la pretensión de exponer nada muy nuevo;—que la experiencia en estas materias más bien que enseñar nuevas ideas amaestra en el difícil arte de modificar las antiguas, adaptando su planteamiento á las necesidades prácticas del momento:—la opinión española acerca de lo exigible del gobierno inglés á cambio de modificaciones en nuestras tarifas arancelarias, no se conoce aún. La negociación diplomática, con más ó menos lentitud, sigue su curso. Inglaterra cuando trate lo hará por espacio de tiempo no muy corto, y en materia económica los errores suelen ser de funesta consecuencia. Si nos equivocamos, por largo tiempo pagaremos los resultados de nuestro error. Hora es ya de concretar las verdaderas aspiraciones de la producción en nuestra ciudad; aspiraciones que no son antitéticas, ni en manera alguna envuelven mira egoísta con relación á otros distritos vinícolas de España: Jerez, Sanlúcar, Aguilar, Montilla y en suma todos los pueblos que contribuyen á la exportación de vino blanco español, enlazados se hallan por intereses comunes, por más que á un examen superficial aparezcan contradictorios.

Antes de pasar más adelante diremos á los que juzguen inoportuno remover perjuicios á tocar formulas hechas y completas, que siempre es tiempo de decir la verdad, la cual lejos de extraviar la opinión, sirviera de base sólida y es único fundamento sobre el que puede sustentarse con autoridad.

Es doctrina corriente y valdadera en Andalucía, que si el gobierno inglés se prestara á permitir la entrada de nuestros vinos en el Reino Unido, al mismo tipo de derechos fiscales que se imponen al vino francés, y sin tener en cuenta para nada la fuerza alcohólica que pudieran contener aquellos, ó por lo menos adoptando una cifra elevada en la escala Sykes, la exportación recibiría un impulso tan considerable, que la salida de nuestros caldos quedaria por este solo hecho asegurada. Innegable como aplicación rigurosa de un principio económico es la deducción obtenida. Pero es el caso, que el terreno de las puras abstracciones, donde habitan los principios absolutos, anda un poco desacreditado en estos tiempos; y suelen guardarse muy bien las gentes juiciosas de cimentar en el razonamiento de aplicación práctica sin pedir apoyo á la experiencia. Tratándose, pues, de hechos muy concretos, que han de subordinarse y coordinarse á otros hechos, tropezando á cada paso con los imprevistos de la realidad, no será del todo ocioso apoyarnos en la observación, y respetando debidamente el axioma de escuela, hacer la crítica de las conclusiones por medio de él desarrolladas.

En el año de 1859 se hizo una modificación favorable á nuestros vinos en los aranceles británicos. Todos sabemos que desde 26° Sykes hasta 42° se redujo el impuesto de entrada á 2 chelines 6 dineros por galon, suprimiéndose el crecidísimo derecho que hasta aquella fecha se había cargado. Consecuencias: aumento de consumo, aumento de exportación, alza de precios. Prosigamos por la opuesta pendiente: lo elevado de los valores induce á buscar productos similares que vengán á concurrir: disminución en la demanda del producto local, baja de precio. Hasta aquí todo pasa exactamente como nos lo enseñan. Evolución ulterior del negocio: crecimiento progresivo en la exportación y por tanto mayor demanda; decaimiento en la producción local y en consecuencia menor oferta; económicamente considerado este fenómeno debió traer alza de precios; pues sucede todo lo contrario. La causa reside en que la mayor demanda no es ya del producto local: el consumo se surte de otras fuentes. En hora buena sea si en la lucha que establece la concurrencia fuéramos vencidos y otros productores nos arrebataran la monopolizada utilidad de que antes sósegadamente gozábamos. El que produce mejor y más barato tendrá con seguridad lo que nosotros perdimos. Pero ¿ha ocurrido así? Con asombro debemos constatar que nuestra an-

tigua bienandanza no se ha refugiado en ningún otro centro vinícola; tampoco se ha desmenuzado repartiéndose entre todos ellos. Hemos vivido bastante para pesar el valor de aquellos ideales que hacían de nuestra ciudad el *entrepôt* de los vinos andaluces, cuya manipulación y venta sería una industria complementaria, quien sabe si más beneficiosa que la del producto del propio suelo. Hemos presenciado como cayeron una tras otra las fuentes de que el consumo se surtía en el orden que al encabezar este artículo apuntamos, y sin embargo la estadística de exportación estaba singularmente en contradicción con aquellos hechos. Los dos últimos años nos dan la clave: comienza el consumo á descender. No negaremos que el estado financiero de la nación compradora influye y es parte á tal descenso; pero la observación de que nuestra desgracia guarda marcada desproporción con la de otros artículos semejantes, hace imputable á causa diversa este nuevo fenómeno. La maremos por su nombre: es el *desligio*. Bien claramente lo han manifestado, tronando contra ciertas tesis de nuestra mercancia la prensa y las gargantas inglesas; apodado de *sherry* está el «Sherry» en una parte de nuestros sustituyentes nos ha perjudicado sin beneficiarse. Es un hecho tan conocido allí como entre nosotros, que los vinos cuya evolución no se ha realizado, no pueden exportarse sin grandes adiciones de aguardiente que eleven extremadamente su graduación alcohólica. Y este nuevo factor que ha desequilibrado todo lo previsto por las leyes de la economía política, inevitable será tenerle en cuenta al resolver aplicando un criterio práctico, la cuestión del tipo de fuerza alcohólica. Dos caminos tenemos abiertos: ¿pediremos de Inglaterra que abra sus puertas á nuestras graduaciones artificiales? ¿nos ceñiremos á reclamar, como la buena fe y la conveniencia nacional aconsejan de consumo, que se consideren como naturales á otros vinos siempre que no escorren fuerza alcohólica desarrolmente durante el proceso? Experiencias repetidas que no traspasan el límite, nos que por vejez extraordinaria quieren concentración alcohólica extremada: por eso mismo son excepcionales y no caben entre los términos del problema. ¿Y el porvenir de los vinos bajos? Distingamos: el de aquellos *mostos* que por sus condiciones deficientes no pueden llegar á *vinos*, enlazado se halla con una cuestión que nuestras Cortes

resolverán, sin duda alguna, de acuerdo con los intereses de la producción nacional. Los aguardientes extraños, que ni siquiera pueden tener favor la austeridad de principios del libre-cambista á *outrance*, porque allí donde no hay homogeneidad en los productos la concurrencia se establece en falso, y heterogéneos son los espíritus producidos por la fermentación de la patata y los producidos por la fermentación vinosa.—Los aguardientes alemanes, decimos, cederán su lugar á los destilados de nuestros vinos interiores. Los que puedan hacer su evolución completa,—y la mayor parte de los vinos españoles se halla en tales condiciones,—madurense en buen hora y expórtense á su tiempo. Conseguirán utilidades para el productor, y harán en el país la diferencia que existe entre la producción y la del producto á lo que hoy pueden

## Noticias.

médicos de Madrid siguientes:

—Dice el *Globo*: «El Sr. Cánovas visitará en los últimos días de agosto el santuario de Lourdes, y en dicho punto esperará la llegada de los Sres. Ayala y Estevan Collantes, que se proponen acompañarle en su viaje por diferentes puntos de Suiza.

Se cree probable que los Sres. Romero Robledo y Elduayen le acompañen en esta escursión de recreo; pero no es todavía seguro.»

—S. M. y A. llegaron sin novedad á San Ildefonso, á las once y media de la mañana.

—Las ferias de Valencia están favorecidas por un magnífico tiempo. El calor no es tan fuerte como en otros veranos, y la lluvia, aunque escasa, ha regado algo la zona de la población.

—El Sr. ministro de Hacienda ha concedido la visita par-

—Entre las cesas...

el señor ministro de Hacienda...

secuencia de las falsificaciones descubiertas en la dirección de la Deuda, no figura la del antiguo y probo empleado Sr. Echepare, quien fué declarado cesante por causas completamente extrañas á esta cuestión, según se hizo

— 146 —

en el terreno de la amistad: él insistía en no contentarse.

Un día que volvió al terreno de las amenazas, la princesa le envió á Mme. de Coevres provista de persuasiones y consejos y con orden de que se le arrojaría de la corte si no se moderaba.

Tuvo que subir la dama hasta una especie de caramanchon donde él se encerró con llave por no verla.

Mme. de Coevres llamó; contestó él una impertinencia, y ella insistió en que quería verle.

—¿Para qué?

—Vengo de parte de vuestra amiga.

—¿Cuál?

—Vos lo sabéis: la que está en Versalles.

—Nombradla.

—Os la nombraré cuando hayáis abierto.

—No abriré, ni tengo amigas en Versalles.

La dama tuvo que aventurar al-

— 147 —

gunas frases ambiguas que daban á entender iba de parte de la princesa.

—¿De la querida de Nangis y de Polignac? No quiero saber de ella.

—¿Y de mí?

—¿De vos? ¡Su cómplice! ¡Su encubridora! Menos. Idos con Dios.

Esta fué la primer señal que dió de demencia.

—¿Y de mí?

— 150 —

jarle solo: aquella conversación era peligrosa.

Dejóme marchar, pero detuvo al abate de Caumartin que estaba conmigo, y después de ensartarle mil locuras, exclamó:

—Ahora me vuelvo á Paris, y tarde volverá á verme Versalles. La de aquí me importa poco, pero tengo otra mas allá del Pirineo que me adora, que me recibirá con palmas y me otorgará cuanto le pida. Adios, señor abate; ya oireis hablar de mí.

Salió; buscó sus criados, entró en su carroza, y se hizo llevar á su casa, donde se acostó.

Al día siguiente, como no llamase, entraron en su cuarto y le encontraron malo, con fiebre, y desvariando hasta el extremo de tener que entrar con él gentes de confianza por las muchas inconveniencias que decía.

Los médicos declararon que devorado por encontradas pasiones, había acabado por estraviarse su

— 143 —

el segundo mastiempo; después horas enteras.

Fué también á ver al duque de Borgoña que le recibió con gran benevolencia, y por fin logró ver á la duquesa, que se mantuvo firme en el terreno de la amistad, haciéndole comprender que no ignoraba cuanto había pasado en España y que desde entonces les separaba una barrera imposible de saltar.

Esto, no obstante, estuvo amable y bondadosa, aceptándole como intermediario entre ella y la reina de España siempre que tuviera que comunicarle algún secreto.

Esto no le satisfizo.

Nangis por una parte, y por otra el abate, le quitaban el sueño: osó indicarlo, y la princesa le impuso silencio con dignidad.

Volvió á insistir, y llegó hasta reclamar sus derechos y exigir el sacrificio de sus dos rivales.

La princesa, divagando para defenderse, le aseguró que no tenía

constar oportunamente en los periódicos.

—La *Gaceta Universal* publica un artículo encaminado a demostrar la justicia de suprimir el descuento del 25 por 100 que hoy sufren las clases pasivas en sus cortos haberes, o cuando menos se iguale dicho gravamen por razón de equidad al que sufren las clases activas.

—El *Liberal* recibió anoche de Valencia el siguiente telegrama:

«Progresistas-democráticos de Valencia creen indiscutible la jefatura del Sr. Ruiz Zorrilla.»

Los consejos de ministros se cejarán en la Presidencia mientras el rey resida en la Granja.

—Muchos amigos políticos y particulares del Sr. Cánovas del Castillo no acudieron ayer a despedirle porque creían, según se había dicho, que el Sr. Cánovas no saldría hasta hoy de Madrid.

—Los trabajadores del arsenal de Cartagena pedirán al general Pavia que disponga la construcción de algún buque en aquel establecimiento para evitar que queden ellos sin trabajo y sus familias sin pan.

—Muchos amigos políticos y particulares del Sr. Cánovas del Castillo no acudieron ayer a despedirle porque creían, según se había dicho, que el Sr. Cánovas no saldría de Madrid.

—Los dependientes de Alcoy, siguiendo el movimiento en favor de la clausura de los cementos en las fiestas en otras provincias una instancia

fin de que sean exterminadas las dos únicas partidas de bandoleros, bien escasas en número, que existen en la jurisdicción de Colón y estenden sus depredaciones a otros distritos limítrofes. Los hechos feroces que han perpetrado estos malvados desde el momento en que se lanzaron al campo, y los crueles asesinatos que han cometido recientemente en el Perico, les dan su verdadera significación de foragidos, colocándolos en una situación excepcional, sin que ningún género de consideración sea bastante a mitigar el rigor del castigo a que son acreedores.

Nosotros creemos que tanto la benemérita guardia civil como los demás institutos armados encargados de su persecución, secundando energicamente las miras de nuestra primera autoridad, no se darán punto de reposo hasta exterminarlos. De los que obran como bestias feroces, hay que defenderse como tales fieras.»

Esta tarde a las cinco ha salido de Madrid el Sr. Sagasta en dirección a las Arenas de San Pedro, donde estará solo dos o tres días, saliendo después para Betulú a tomar aguas. Desde este punto irá a San Juan de Luz, donde se propone encontrarse con algunos de sus correligionarios hacia el 20 de agosto.

Acompaña al Sr. Sagasta su secretario Sr. Cruz.

—La feria de Santander ha comenzado a celebrarse con gran animación y mucha afluencia de forasteros.

## ESTRANJERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes:

Paris 27.—Los periódicos ultramontanos una carta del arzobispo de Paris dirigida a los senadores y en la que el prelado protesta contra el proyecto de ley del señor Ferry en nombre de la libertad.

El periódico la *Ordre*, principal órgano del partido bonapartista, declara que el príncipe Jerónimo es jefe de la familia imperial, que no solamente es candidato al imperio, pero que es también el imperio mismo.

Este artículo se considera como una respuesta dada a los que ponen en duda el derecho hereditario del príncipe Jerónimo Napoleón.

El presidente de la república francesa ha indultado al español condenado por robo de las alhajas de la señora Ratazzi.

Nueva-York 27.—En la semana pasada hubo en Menfis 26 defunciones a consecuencia de la fiebre amarilla.

El gobierno de la ciudad de Nueva York ha ordenado un llamamiento a los ciudadanos para curar los enfermos de la fiebre amarilla.

Se han producido en Shelbville cuatro ataques en el hospital de la fiebre amarilla.

Simla 27.—El mayor Cavagnari y su séquito han llegado el 24 a Cabul, en donde han tenido una brillante recepción.

Ha presentado sus credenciales al emir del Afghanistan, quien le ha contestado en términos amistosos.

En Viena, como en Berlin, se ignora, ó por lo menos no se sabe de una

manera oficial, cuando se realizará la entrevista anunciada de los emperadores de Austria y de Alemania. Créese, sin embargo, que el emperador Francisco José visitará al anciano monarca alemán durante la permanencia de este último en Gastein.

La cuestión de la sucesión del ducado de Brunswick es el asunto del día en Alemania. El duque reinante de aquel país es viejo, nació en 1806, no tiene hijos, y de repente se ha puesto enfermo de alguna gravedad en su castillo de Sibillemont; trátase, pues, de saber si el ducado de Brunswick pasará a manos del príncipe de Hannover, el último de los güelfos, si se anexionará a Prusia, idea que hace tiempo se acaricia en Berlin, ó si, por último, se le constituirá en una situación análoga a la que se le ha dado recientemente a Alsacia-Lorena.

## Gacetillas.

—Las aguas.—Seguros de la consideración que guarda el Sr. Alcalde a las indicaciones de la prensa, y también de la solicitud con que atiende a remediar todos los males cuando le son conocidos, nos indican la conveniencia de llamar su atención acerca del curso de las aguas llovedizas en una parte del mercado de San Agustín. Las corrientes son allí tan fuertes y la nivelación del piso tan extraña, que las aguas, encontrando difícil salida por la calle de Jesús Nazareno, forman un gran lago imposible de vadear ó de atravesar en seco, ni con tablones que colocan los vecinos, ni con otros aparatos propios del caso, llegando fácilmente a inundarse las casas. Esto sucede cuando caen cuatro gotas, y si sería malo en cualquier parte, es perjudicialísimo en un mercado público. El mal es antiguo; pero hoy que en locales exigencias se están curando afejos males, confiamos en que le llegará su vez al «Compás de San Agustín.»

—Cuentas municipales.—Con la exactitud acostumbrada hemos recibido el extracto de la cuenta de fondos municipales correspondiente al cuarto trimestre del año económico que terminó en el pasado mes, y que publicaremos según costumbre, y adelantaremos, sin embargo, que ha importado el cargo trescientas cuarenta y cuatro mil cincuenta y ocho pesetas con ochenta y cuatro céntimos, y la data trescientas doce mil quinientas ochenta y cinco pesetas con noventa y un céntimos, resultando de existencia para el mes actual treinta y un mil cuatrocientas setenta y dos pesetas noventa y tres céntimos.

—El vigia.—Aunque insaciable y voraz—el vulgo noticias quiera—el calor que ahora se siente—roba las noticias frescas.

—Torero.—Parece que varios jóvenes aficionados preparan una buena encerrona en nuestra plaza de toros, en que habrá algo de competencia que terminará probablemente en la fonda.

—Aceras.—Se van a colocar en la calle del Pozo próximamente.

—Parece mentira.—Han desaparecido las llaves de las fuentes de

la plazuela de Capuchinas y Santa Victoria. Es increíble que haya personas que por tan poco beneficio causen un daño de importancia.

—Lo dicho.—Dos hombres con el traje de Adán se paseaban tranquilos anteayer tarde montados en unas traviesas por el Tablazo de las Damas. Acudió un municipal pero nada pudo hacer, pues al tratar de apoderarse de la ropa, un tercero que la guardaba huyó con ella, continuando los otros en su diversión acuática, hasta que el de la ropa pasó a la opuesta orilla, la entregó a sus dueños que saltaron en tierra y todos juntos burlaron la vigilancia del municipal. De esta historia deducimos dos cosas: primera que es necesario guardar bien ambas orillas del río, y segunda que no debe permitirse a nadie, absolutamente a nadie, el bañarse en el Tablazo de las Damas fuera de las Casillas y cajones señalados al efecto ó que puedan señalarse, según está mandado por la Autoridad.

—Los celos.—Una mujer que llegó a sospechar que su mitad andaba de paseo con otra prójima, encontró a esta ayer por la mañana en la plaza de la Corredera, y tales fueron los requiebros que se dirigieron y tales los bofetones que se aplicaron, que un guardia municipal se vió en el caso de mediar en el asunto.

—Habilidades.—Como anunciamos antes que llegarán a Córdoba, las traviesas que han venido por el Guadalquivir con destino a la línea férrea de Málaga, y que esperan por lo visto alguna tormenta en el Tablazo de las Damas, están dando lugar a muchas escenas grotescas. En las primeras horas de la mañana, en que es mucha la concurrencia de señoras a los baños, y en que es menor la vigilancia de los agentes de la autoridad, tal vez por hallarse ocupados en otros servicios, las que no han decidido suspender el bañarse, tienen necesidad de pasar el barco entre almas en pena que con sus juegos y evoluciones lastiman el pudor femenino y dan mala idea de la población y de sí mismos. Es necesario hacer ver a los titiriteros que las traviesas vienen para la vía férrea de Córdoba a Málaga y no para hacer juegos prohibidos, que la ropa se ha hecho para cubrir el cuerpo y que su afán de hacer titeres puede desahogarse en las oscuras horas de la noche.

—Caja de ahorros.—El último Domingo se han verificado en este establecimiento treinta y nueve imposiciones, que han importado siete mil ochocientos diez y ocho reales, y un reintegro que ha ascendido a dos mil veinte y nueve reales con veinte y siete céntimos.

—Un abuso.—Indudablemente los conductores de granzas se han propuesto hacer su santa voluntad, y contra lo que está oportunamente mandado caminan por las aceras no solo molestando a los transeúntes sino causandoles daño, como sucedió ayer con una Señora en la calle de Letrados y después con un eclesiástico en la de los Moros, los que fueron arrollados dentro de la acera por unos burros cargados de granzas, entre las risas de los conductores.

—Decanse en paz.—El estudio

so Licenciado en Medicina y Cirujano D. Mariano Gutierrez Ravé Gavilán Carrasco ha fallecido en esta capital de una dolencia al parecer breve, pero que hace mucho tiempo venía minando su existencia. Siempre se distinguió el que fué nuestro antiguo y buen amigo por su honradez sin mancha de que dió una prueba reciente cuando renunció su puesto en la Beneficencia provincial porque el estado de su salud no le permitía desempeñarlo con la exactitud que él creía necesaria. Afectuoso para su numerosa familia, a cuyo cuidado se consagró constantemente, ha bajado al sepulcro cuando por la enfermedad de que se veía atacado podía causar molestias a las personas queridas. Muy grata debe ser para sus buenos hijos la memoria de su excelente padre, pero también debe ser grande el dolor por su pérdida, en el que les deseamos algún consuelo.

—Subasta.—Recordamos que hoy se subasta en el salón bajo de la Diputación provincial la adquisición del pan y garbanzos que durante este año se necesitan en los establecimientos de Beneficencia.

—Efemérides.—Hoy.—1846.—Nueva constitución en Berna.

—Atenciones.—Paras de esta mes en la casa de Socorro Hospicio de esta capital, se han presupuestado once mil setecientos ochenta y cinco pesetas y cincuenta y cuatro céntimos.

—Diálogo.—Adios, esposa mía: voy a ver traviesas al paseo de la Ribera.—¡Infame! ¿y así me lo dices?—Pero... ¡si son de pino!

—Velada.—Se hacen ya preparativos para la del quince del mes próximo.

—Bello sexo.—La plaza de la Corredera fué ayer teatro de una lucha nueva y desigual, puesto que una mujer administró a un hombre que decía era su deudor una terrible bofetada y tras de aquella mil, sin que este apenas pudiera defenderse de aquella lluvia de manotazos. La dama terrible fué conducida al Ayuntamiento.

—Bombines.—Con motivo de la repetición de incendios que este año ha llegado a ser alarmante, muchos vecinos se están preparando con bombines para el caso en que se vean favorecidos por el caliente elemento. En el último incendio de Sevilla el bombin de los Sres. Pando y Acha ha dado resultados excelentes.

—Proyecto.—El de instrucción pública que se está redactando en el ministerio de Fomento, dispone que la carrera del notariado se estudie en cuatro años en vez de dos, cursándose los dos años de derecho romano en la facultad de derecho.

—Diestro.—En la segunda corrida de toros de Santander ha estado muy feliz el espada cordobés *Bocanegra*, según las noticias que hemos recibido. Tuvo quites muy buenos, bregó con inteligencia incansable, y por último dió tres estocadas de primer orden y de las que él sabe. Recibió palmas, sombreros y cigarros.

—Crimen.—En Montoro se ha empezado causa contra un desconocido por tentativa de violación.

—R. I. P.—Ha fallecido en Cádiz el Sr. D. Francisco de P. Hidalgo y Gallardo, Director de *El Diario de*

nada con ninguno de ellos: él volvió a sus exigencias, ella se enojó. Él se enojó aun más, y de nuevo la princesa tuvo que recurrir al disimulo para ver al abate: en cuanto a Nangis, a nada tenía que acudir, porque hacía mucho que no se veían.

De aquí surgió otra segunda intriga.

Mme. de Maulevrier, picada al fin de no ocupar nunca la atención de su marido, se propuso darle celos, empezó a coquetear con Nangis, el hombre que más aborrecía en la corte, y Nangis respondió más que por interés, por buscar también su venganza.

Desde entonces la vida de Maulevrier fué un infierno.

Todas sus pasiones estaban a la vez en juego, y hubiera sucumbido una cabeza mejor organizada que la suya.

Sus correspondencias con España, donde había dejado espías y

Apercibiome en un rincón donde yo hablaba con otros precisamente de sus aventuras, y dirigiéndose a nosotros:

—Señora duquesa, dijo, ¿no sabeis de quién vengo de cantar muy claro la cartilla?

—No señor, contestó.

—A una de vuestras amigas, a la mejor sin duda.

—Tengo muchas a Dios gracias, caballero.

—No lo dudo, pero no teneis más que una de su rango.

—No sé descifrar enigmas, caballero.

—Pues os lo diré: no me importa que lo sepan todos.

—Nosotros no queremos escucharos.

—Pues me oireis: le he dicho cuatro verdades y la he tratado como merecía, podeis preguntárselo. No me ha quedado nada por decir del lindo Nangis, ni del famoso abate.

Todos nos levantamos para de-

Su marido y el rey nada sabían y Mme. de Maintenon tampoco sabía el todo, cuidando la princesa de que nada sospechasen: de modo que amenazándole con revelárselo, lo conseguía todo.

Lloró, pero nada otorgó ni aun prometió para en adelante; por lo cual él salió furioso diciendo:

—Me matareis, pero os juro que no me iré sin venganza.

No sé cómo no le ocurrió matar a Nangis, entonces que tenía el pretesto de las galanterías de éste con su mujer: no me lo he podido explicar.

Su deseo se extendía a otra venganza mas completa.

Salió de las habitaciones de la princesa y fué a comer en casa de Mr. de Teray donde yo estaba.

Le vimos llegar con los ojos casi fuera de las órbitas, entrar sin saludar a nadie y pasear entre los grupos que llenaban el salón de Mr. de Torcy sin dirigir a nadie la palabra.

amigos secretos, exigían misterios y pasos inconcebibles: muchas veces llevó a mi hermano detrás del convento de Cartujas y a otros sitios retirados donde recibía mensajes y papeles.

Dejaba a mi hermano en el coche, avanzaba solo, silbaba de un modo particular, y sin saber por dónde, un criado se acercaba, le daba un paquete y desaparecía.

Otras veces se los arrojaban por una ventana ó bien en un poyo encontraba una caja que estaba llena de cartas, y decía con fatuidad.

—Esto es de la reina de España. Hay quien aseguró que este loco tuvo la habilidad de trastornar la cabeza a las dos hermanas: lo cierto es que por temor ó por inclinación, la duquesa de Borgoña consintió en recibirle algunas veces, valiéndose como siempre de Mme. Cantin.

La princesa procuraba contenerle

aqu  
con  
rid  
con  
lent  
crit  
jar  
patr  
la r  
nue  
púb  
form  
por  
visi  
las  
bic  
mo  
ne  
puli  
trib  
lla  
cor  
ting  
Mar  
esta  
tabl  
side  
hor  
men  
el d  
tal  
mos  
tim  
nes  
pej  
ller  
noc  
ria  
Jos  
nue  
su  
mon  
rojo  
des  
a S  
gu  
Cá  
der  
Ant  
tiar  
sen  
Al  
mo  
del  
bre  
rín  
enf  
con  
ope  
tul  
do  
de  
del  
ma  
qu  
tie  
ma  
do  
—  
est  
—  
fer  
cop  
res  
ni  
co  
de  
un  
cin  
lie  
du  
ra  
ga  
do  
ma  
ta  
si  
jó  
ve  
m  
er  
Je

aquella capital, según hemos leído con el mayor sentimiento en los periódicos gaditanos. Toda la prensa consagra sentidas líneas al claro talento y honradez de este notable escritor público, cuya falta se ha de dejar sentir en la ilustrada prensa de su patria. Reciban su estimada familia y la redacción de *El Diario de Cádiz* nuestro más sentido pésame.

**Visita.**—La junta de instrucción pública de esta provincia se ha conformado con las medidas propuestas por el Inspector á virtud de la última visita hecha, menos en lo referente á las escuelas de Iznájar.

**Otro.**—El diez y siete fueron robadas dos caballerías en el Pilar público de Santa Eufemia.

**Pensamiento.**—La Corte es como un edificio de mármol: se compone de hombres muy duros, pero muy pulidos.

**Repartimiento.**—El de la contribución territorial de Priego se halla á la vista hasta el tres de Agosto.

**Distinción.**—Ha sido condecorado con la Cruz de la Real y distinguida orden de Carlos III el Sr. Don Manuel Portera y Cámara, Notario de esta capital, que ha prestado muy notables servicios en su larga carrera, los que le han valido la general consideración. Le enviamos nuestra enhorabuena.

**Estadística.**—Durante la primera decena de Julio han nacido en el distrito de la derecha de esta capital veinte y un varones, todos legítimos, y diez y seis hembras, dos ilegítimas. Han muerto diez y siete varones y once hembras.

**Al dueño.**—El alcalde de Espejo ha mandado depositar una caballería menor encontrada sin dueño conocido.

**Lo conseguirá.**—La octogenaria madre del malogrado joven Don José de Utrera, muerto á los diez y nueve años sin dejar otro recuerdo de su talento que el cuadro que compró Doña Isabel II representando el monumento en que Guzman el Bueno arrojó el cuchillo para matar á su hijo desde los muros de Tarifa, ha pedido á S. M. el Rey que permita sea remitido el expresado cuadro para que figure en la Exposición regional de Cádiz, patria del autor.

**Algo habrá.**—El Juzgado de la derecha de esta capital llama á Juan Antonio Bascon, vecino de San Sebastián de los Ballesteros, para que se presente.

**Tumulto.**—Dice *El Diario de Almería* que el día diez y ocho se movió en Albox un motin con motivo del impuesto allí conocido con el nombre de rentas.

**Victima.**—El *Fénix Médico quirúrgico* tiene entendido que se halla enfermo de alguna gravedad el eminente cirujano D. Federico Rubio, á consecuencia de haberse inoculado, al operar, el pus procedente de una fistula véxica-vaginal.

**Tratamiento.**—Se ha concedido el de Excelencia al Ayuntamiento de Ronda.

**Premios.**—El Centro agrícola del Panadés ha publicado el programa de premios al trabajo y á la virtud que adjudicará el día primero de Setiembre durante la próxima fiesta mayor.

**Cuidado!**—Un francés á una doncella—cortó el cabello en Sevilla. Guardarse, niñas del alma,—de las extrañas caricias.

**Sea.**—Noticias de Almería permiten asegurar que es ya un hecho la construcción del ferro-carril de Linares.

**Se acercó.**—El arquitecto municipal de Sevilla recibió una fuerte contusión en la frente en el incendio de que ayer nos ocupamos.

**Ojo.**—Ha sido preso en Fregenal un individuo que habia incendiado cincuenta fanegas de trigo en una hora.

**Se divierten.**—Linares es sin duda la población de provincias en que hay más corridas de toros. Ahora ha habido una en que se ha lidiado ganado del duque de Veraguas.

**Regatas.**—Málaga no ha querido ser menos que otras poblaciones marítimas, y en su seno se ha creado también una sociedad de regatas, siendo los iniciadores de ella varios jóvenes de la localidad.

**Vivir es.**—El sábado último veintiseis de julio del corriente año de mil ochocientos setenta y nueve, se enterró en el cementerio católico de Jerez el cadáver de Ana Moreno So-

gura, de ciento tres años de edad, vecina que era de la calle Guadalete número cuatro, habiendo fallecido de disenteria. Es la segunda centenaria que muere en lo que vá de año, pues el día ocho de abril fué sepultada Maria de la Palma Acosta y Alba á la edad de ciento catorce años, vecina que fué de la calle de Evora número siete y que falleció de senectud.

**Lluvia.** Dicen de Almería que de algun tiempo á esta parte han aparecido, como llovidos del cielo, en algunos pueblos de la provincia, multitud de títulos de veterinarios de dudosa legitimidad, cuyos poseedores ejercen libremente su profesion, apesar de las protestas que contra ellos se han formulado.

**Sigue.**—El jefe de orden público de Sevilla D. Candido Costi ha sido declarado cesante. Veremos lo que de este asunto resulta.

**Algarabía.**—Un enjambre numerosísimo de grillos en una línea férrea del Oeste de los Estados Unidos, demoró un tren de pasajeros por mas de dos horas, hasta que se logró limpiar los carriles, para que no resbalaran las ruedas de la locomotora.

**Certámen.**—El jurado que se reunió en Bayona para calificar las obras presentadas al certámen poético en lengua euskara que se celebra en Elizondo, ha terminado sus trabajos. Entre las obras presentadas las hay de mucho mérito, especialmente una traducción en verso del canto de Altabiscar.

**Receta.**—Hé aquí una muy recomendada contra la tos convulsiva ó *ferina* que acomete á los niños de corta edad, y de la que hoy se experimenta una especie de epidemia. Derritase un escrúpulo de sal de tartaro en medio cuartillo de agua, á que agregare diez granos de grana bien molida, dulcificando las dosis con azúcar fina. De ella se administra la cuarta parte de una cucharada de sopa cuatro veces al día á un niño pequeño, media cucharada al que ya tenga dos ó tres años, y una cucharada entera al niño que tenga de cuatro años en adelante. El alivio se experimenta desde luego, y la cura por lo general se logra en cinco ó seis días.

#### ALCALDÍA CONSTITUCIONAL DE CÓRDOBA.

Debiendo ejecutarse varias obras de albañilería y carpintería para reparar los desperfectos ocasionados por las lluvias en la techumbre del cuartel de Caballería denominado Barracones, y acordado por el Excmo. Ayuntamiento de mi presidencia que estas se contraten en subasta pública con inclusión de las maderas y toda clase de materiales, que en ellas deban invertirse, señálese para su remate el miércoles 13 de agosto próximo de doce á una de la tarde en estas Casas consistoriales bajo el tipo de 1325 pesetas en que unas y otras han sido presupuestados y con arreglo al pliego de condiciones facultativas y económicas que desde hoy queda de manifiesto en la Secretaría municipal.

Lo que se anuncia previamente para que las personas á quienes convengan interesarse en dicho servicio puedan proveerse de los antecedentes necesarios para formar sus cálculos y presentar durante la licitación las proposiciones que tengan por conveniente, siendo requisito indispensable que estas se formulen en pliegos cerrados y con sujeción estricta al modelo que al final se inserta, y que sus firmantes acompañen un resguardo de haber consignado en la Caja de fondos municipales la cantidad de 132 pesetas 50 céntimos en concepto de depósito provisional.

#### Modelo de proposición.

D. F. de T. vecino de... según cédula personal que al efecto acompaña, enterado del presupuesto y condiciones que aparecen del expediente relativo á las obras que se necesitan en el cuartel denominado Barracones, se comprometo á tomar á su cargo la ejecución de dichas obras por la cantidad de tantas pesetas (por letra) aceptando todas y cada una de las condiciones establecidas. Fecha y firma del proponente.

Lo que se anuncia al público para conocimiento de las personas que deseen interesarse en la licitación.

Córdoba 29 de Julio de 1879.—Bartolomé Belmonte.

Recaudación obtenida en los fieltos

de esta capital en el día de la fecha.

	Pts.	Cts.
Central. { corriente 121'95	1228	95
{ de 78 á 79 1107'00		
Puente. . . . .	548	15
Pretorio. . . . .	382	20
S. Sebastian. . . . .	225	77
Tejares. . . . .	472	24
Matadero. . . . .	595	64

TOTAL. . . . . 3453 95  
DE CUYA SUMA CORRESPONDE  
Al Tesoro. . . . . 1643 43  
A la provincia y municipio. . . . . 1643 50  
Adicionadas. . . . . 167 02

TOTAL IGUAL. . . . . 3453 95  
Córdoba 29 de Julio de 1879.—Bartolomé Belmonte.

#### Administración del matadero y carnicerías.

Semana del 17 de Julio de 1879  
Extracto de la cuenta de dicha semana rendida por esta administración, de las cabezas de ganado vacuno, lanar y cabrio destinadas al consumo público, y movimiento que ha tenido la Bolsa de Quiebras.

Reses degolladas en la semana.	
	Libras.
47 cabezas de ganado vacuno. . . . .	9778
496 idem de lanar y cabrio. . . . .	8156

Total consumo. . . . . 17934  
Movimiento de la Bolsa de Quiebras.

	Rls.	Mrs.
Existencia á fin de la semana anterior. . . . .	7040	21
Suplemento hecho en la presente. . . . .	815	32

Existencia que resulta para la entrante. . . . . 6224 23  
En la oficina de dicha Administración se hallan detallados los pormenores de este resumen.  
Córdoba 24 de Julio de 1879.—El administrador, Francisco Serrano.

#### Boletín religioso.

—Hoy, San Ignacio de Loyola, fundador.—Mañana, San Pedro ad-vinctula, y los siete hermanos Macabeos, mártires.

—JUBILEO CIRCULAR.—Hoy, en la Iglesia de la suprimida Colegiata de San Hipólito, por Doña Ana Gutiérrez Ravé, en sufragio de su esposo D. Pablo Miguez.

—Ultimo día de solemne quinario en honor de San Ignacio de Loyola, fundador de la compañía de Jesús, en la Iglesia de San Hipólito.

—Se celebrará misa solemne á las nueve, haciendo el panegirico del Santo el Sr. Dr. D. Manuel Jerez, Canónigo Penitenciario de la Santa Iglesia Catedral.

—El ejercicio de la tarde comenzará á las siete menos cuarto, guardando el orden siguiente: recitación del Santo Rosario, letanía cantada, una breve meditación, plática, himno del Santo y bendición con el Santísimo Sacramento.

—Podrán ganar indulgencia plenaria, además de la del Jubileo, todos los fieles que confiesen y comulguen, visitando la mencionada Iglesia de San Hipólito.

—Los asociados á la corte de María visitarán hoy la imagen de Ntra. Sra. del Amor Hermoso, tutelár de la asociación.

#### Correo de ayer.

Correspondencia particular del DIARIO DE CÓRDOBA.

Madrid 29 de Julio de 1879.

Sr. Director del DIARIO DE CÓRDOBA.  
Mi querido amigo:

Cerrado el salon de conferencias del Congreso, desierto los círculos donde se reunían en días pasados los hombres importantes de los diferentes partidos, la corte en San Ildefonso y los ministros poniendo en limpio algunos decretos y reglamentos que tienden á la mejor aplicación de las leyes orgánicas, cualquiera creeria que la gente del oficio se habia de encontrar llena de dificultades para proveer de noticias á los que sin ellas pasarían la vida como en un completo tormento; pero todo menos eso, y en ocasiones como la presente es cuando se hace gala de la fuerza de inventiva que poseen algunas cabezas, frescas y mucho seguramente cuando malgastan el tiempo de manera tan baladí, cuando de emplearse en otras cosas podrían obtener frutos pingües. Verdaz que el tema es algo gastado, pero por lo mismo hay mayor dificultad para presentarlo como de in-

terés. Por ejemplo puede ponerse tanto comose ha dicho sobre la actitud de Romero Robledo, y cua do se creia haber sonado la última palabra, vuelven á la carga suponiendo que lo que manifiesta en sus cartas es para desorientar, y que comprendiéndolo así el jefe del gabinete ha sostenido en una conferencia de última hora con Cánovas la necesidad de hacer uso este de toda su preponderancia en el bando liberal-conservador para que se aclaren posiciones y saber con quien cuenta para cuando se pongan al debate las reformas que cree de necesidad en la perla de las antillas, pasando hasta suponer que de no ver claro acudiría donde corresponde para pedir un nuevo llamamiento á los comicios ó resignar su cargo aconsejando lo que creyera mas conveniente sin atender á miramientos de bandera, puesto que se creeria desligado de compromisos políticos y volvería á donde estaba hace medio año para pensar solo en el mejor servicio del rey y de la patria, acudiendo donde con su carácter de militar se conceptuara podia ser útil. La historia no tiene cosa alguna de verosímil, pero entretiene hasta á los adictos, que se rien de todas estas cosas y sacan partido para al desmentirlas ensalzar la union que dicen tener.

Si guiendo el tema de ayer respecto á Sagasta, hoy dicen ha logrado contener á los impacientes señalando un plazo dentro del cual cree poder ver satisfechas las aspiraciones de su partido, y que ha ofrecido que deesp de él, si sus gestiones no hubi dado resultado, se decidiria por a tar otro sistema, acercándose ma otras escuelas que le han venido ha ligando hasta ahora inútilmente. Preciso es no conocer al jefe tucionalismo para hacerle decir cosas que podrian pasar tal vez en un politico novel, pero nunca en el director de un bando serio y formal como el de que se habla, y cuya denominación por si sola hace ver está poseido de lo que corresponde con arreglo á las prácticas de los países donde se obra constitucionalmente.

Hoy deben llegar á la Granja las infantas hermanas del rey que se hallaban en el Norte. Nada dicen del real sitio que corrobore la noticia de que el monarca habria manifestado á sus ministros sus propósitos de enlace con una princesa austriaca, asunto que parece no está tan adelantado como se supone.

El duque de Salazar ha salido ayer de esta, habiendo bajado á la estación á despedir á Martínez Campos. Pronto se reunirá con Cánovas para tratar de la expedición anunciada.

—Junto con el Sr. . . . .  
—Toreno saldrá pasado mañana á Biarritz y algun punto de A. . . . .  
—donde tal vez se encuentre con los anteriores.

Martos y Gasset están en perfecto acuerdo aunque se les haya supuesto enemistados por causa de la discusión del ferro-carril del Noroeste. No puede decirse lo mismo de otros individuos del mismo partido, disgustados á causa de la adjudicación de la gestura.

Entre los centralistas parece no hay tampoco la mejor armonía, por inclinarse unos á la derecha y otros al sagastismo.  
—Sigue la fiebre en algunos puntos de los Estados Unidos. En Constantino pla se ha formado nuevo ministerio. Las cámaras francesas suspenderán sus sesiones sin que el Senado deje terminada la ley de instrucción de Ferry.

—La Bolsa está poco animada. El consolidado se ha cotizado á 15'30. Bonos 93'40. Amortizable 36'30. Ferro-carriles 30'80.

#### El Corresponsal.

De *La Correspondencia* y demás periódicos de Madrid, copiamos lo siguiente:

—Ayer estuvo en la estación del Norte el presidente del Consejo de ministros á despedir al Sr. Elguayen. Este acto de cortesía era anoche objeto de comentarios. Se conoce que la falta de noticias hace que se apodere la prensa de cualquier suceso por sencillo que sea para dar interés novelesco á lo que ninguno tiene.  
—Los *Debates* dice que al terminar el último consejo de ministros con S. M., habió el rey á sus consejeros de sus proyectos de matrimonio con una princesa austriaca.  
—Dice el *Imparcial*:  
•El elemento progresista estaba en

mayoría entre los amigos del Sr. Sagasta que fueron á despedirle ayer.

No se ocultó esta circunstancia al jefe del partido constitucional, que parece aconsejó á sus amigos calma y confianza, y llegó hasta indicar, contestando á alguna pregunta, que la proxima legislatura podia, según lo que en ella ocurra, determinar una mayor acentuación liberal del constitucionalismo, indicando que fué muy bien recibida por los que la oyeron.

—Algunos colegas se hacen eco del rumor de que en la noche última se habian tomado en Madrid precauciones militares.

El rumor carece en absoluto de fundamento.

—San Ildefonso, 28.—La corte llegado felizmente á este real sitio.

Hay bastante animación. Se espera mucha mas gente. Todas las fondas y casas de huéspedes están llenas. Mañana son esperadas aquí las infantas hermanas del rey.

#### Seccion comercial.

##### BOLSA DE MADRID

Cotización oficial del 29 de Julio  
Consolidado, 15'30.  
Bonos, 93'40.  
Acciones del Banco de España, 285'00.

##### CÓRDOBA.

52 rs. fanega.—Cebada, as de 30 á 32 rs. fanega.—Garbanzos de 94 á 190. 24 á 28.—Harina de 1.ª Casba.—Id. de otras procedrs.—Carne de vaca á 46 de carnero á 30.—To 75 rs. arroba.—Pale 75 rs. arroba.—Aceite en

Maiz de 2 Maiz

—Cartage.

Granada 5/8.—Valladolid, 0/0.—Valencia 5/8.

Santander, 1/2.—Centenes viejos, 1 y 1/2 benefició.—Calderilla, 1 y 1/2 dano.

FABRICA DE HARINAS DE SAN RAFAEL, de Zalabardo y Rey.—Harina flor candea superior, en sacos de 8 arrobas, á 23.—Id. recia id. id., á 19 1/2. Id. id. de 2.ª id., á 19.—Id. id. de 3.ª id., á 18.—Dichos precios son puestas en domicilio y la contado. El precio del sacco está incluido en el de la harina, pero si se devuelve en buen uso se abonarán 3 rs. por cada uno. Moyuelo sin envase, á 17 rs. fanega. Salvado de 1.ª id., á 14. Id. de 2.ª id., á 12. Id. de 3.ª id., á 6. Partidas de mas de 10 fanegas.—Trigo, en Córdoba, de 55 á 56 rs. Cebada, de 20 á 24 en Córdoba. En esta estación: harina de 1.ª candeal á 22 rs. arroba. Id. 1.ª recia 18 1/2 Id. 2.ª 18 Id. 3.ª 17 1/2

##### ESTABLECIMIENTO DE ACEITES

cañe de San Pablo núm. 2.  
Precios Arroba de 1.ª 60 reales. Media id. cuarto y medio cuarto proporcionalmente. Pan mlla 12 cuartos.

Arroba de 2.ª, 56 rs. Media id. cuarto y medio id. proporcionalmente. Panilla de el mayor

Fabi. bleció

Adquisición de primeras materias. Trigo de 24'00 pesetas á 26'60 hectolitro.

Harinas de Castilla de 0'51 á 0'53 pesetas el kilogramo.  
Pan de primera á 0'48 pesetas los 920 gramos.

Id. de 2.ª 0'40 pesetas id. id.  
Id. de 3.ª 0'32 pesetas id. id.

PRECIOS DE LA PROVINCIA.  
RAMBLA.—Fanega de trigo, 45 rs.—Id. de cebada, 17.—Id. de escasa, 25.—Id. de habas, 28.—Id. de arpaste, 18.—Id. de garbanzos 00.—Arroba de aceite, 42.—Id. de aguardiente, 50.—Id. de vino, 30.—Id. de vinagre, 16.—Libra de carne de vaca, 4'50.—Id. de lanar 3'50.—Id. de tocino salado, 7.—Id. de jamon, 10 rs.

LUCENA.—Aceite á 40 reales arroba.—Aguardiente de 36 á 38.—Id. de vino de 13 á 100.—Vinagre de 10 á 11.—Trigo de 50 á 56 reales fanega.—Cebada de 20 á 22.—Habas de 28 á 30.—Garbanzos de 80 á 100.—Maiz á 49.—Carbon olivo á 3 rs. y 1/4 arroba.—Id. de matas 3 3/2 idem.—Id. de encina á 3 3/4 id.

OVERO.—Trigo de 60 á 65 rs. fanega.—Cebada de 30 á 32 rs. fanega.—Habas de 46 50 id.—Aceite 40 rs. arroba.

VILLA DEL RIO.—Trigo de 48 á 50 reales fanega.—Habas á 27.—Cebada de 19 á 20.—Aceite á 41 reales arroba.

#### FERRO-CARRILES.

DE CÓRDOBA A MADRID.  
Habrá dos trenes diarios. El uno, que conduce el correo, saldrá de Córdoba á las 2 y 23 minutos de la tarde, y llegará á Madrid á las 6 y 5 minutos de la mañana.

El otro tren saldrá de Córdoba á las 12 y 50 de la madrugada y llegará á Madrid á las 8 y 40 de la noche.

Precios: en primera clase 221 segunda rs. clase 50 rs. tercera clase 50 105: 171

Imprenta del Diario de Córdoba.

